
COMMISSION DE L’ARBITRAGE n° 24 
(2020 – 2024) 

 
Procès-verbal du mercredi 6 mars 2024 

 
 
 

 

Réunion plénière du mercredi 6 mars 2024 

Présidence de séance : Jean-Claude ROYER 

Présents : Alain COUTANT, Jean-Jacques DEMAREZ, Fabrice DUPONT, Abdel ELMOUADDABE, Damien GRAVIER, 

Gilles RAVIGNEAUX, Thierry SCHMITT 

Invité : Régis LEVENT (UNAF) 

Absence excusée :  Aurélie DJOUDI - Axel LHERMITE - Olivier LHERMITE 

 

1. – Ouverture de la séance et approbation du dernier PV 

La CDA présente ses condoléances à M. Lucas STURBOIS et sa famille pour le décès de son grand-père, félicite M. 
Alexis GODIN pour son mariage. Elle souhaite un prompt rétablissement à Philippe FREZARD et Alexis MANOT. 

Le PV du 29 novembre 2023 est approuvé. 
 

2. – Courriers et informations diverses 

Suite à la démission de ses deux arbitres, le club de Challerange ne souhaite pas être arbitré par ceux-ci au cours de 

la saison. 
Reçu un courrier du club de Sault-les-Rethel ; pour rappel, seuls les courriers provenant du président du club avec 
l’adresse officielle sont pris en compte. 
G. RAVIGNEAUX nous informe que l’élection pour renouveler le Comité Directeur aura lieu le 5 octobre 2024. 
 

3. – Gestion administrative 

M. SHAVERSHAYAN Artur a souhaité reprendre l’arbitrage. Il s’est présenté lors du stage du 24 février ; en revanche, 
il est indisponible pour le moment. 

M. LAPOTRE Elouan nous arrive du District de l’Eure. Il est également indisponible jusque fin mars. 
M. VINQUANT Morgan a informé T. SCHMITT qu’il n’arbitrerait pas jusqu’à la fin de la saison. 
M. OLIVIER Franck est indisponible jusqu’au 12 mai. 

M. ZAIDI Idriss arrête l’arbitrage. 
Des arbitres absents non excusés sur des matchs ou bien sur le stage se verront envoyer un courrier afin de leur 
demander des justificatifs.  
Trois arbitres étaient convoqués : 2 se sont excusés pour cause de travail, ils seront reconvoqués ultérieurement. 
Pour le troisième, un temps d’échange a eu lieu avec lui. 
 

4. – Commission de Discipline 
T. SCHMITT évoque deux rencontres ayant eu des incidents pendant et après match. 

 

5. – Désignations et observations – Jeunes Arbitres - Futsal 
Suite à une absence sur une rencontre de Ligue, une arbitre sera sanctionnée de deux week-ends de non-désignation. 
T. SCHMITT déplore l’indisponibilité de 5 arbitres D1 pour cause de blessure, le nombre toujours constant de 
personnes se mettant indisponible par week-end. 
J. PELTRIAUX est remis à disposition du District des Ardennes pour la fin de la saison. 

A. COUTANT regrette de ne pas avoir actuellement la main pour rentrer les désignations sur les catégories U14 R2 / 
U16 R2 / U18 R2. Il doit en plus désigner sur la catégorie U18 R1 féminines et les U13 InterDistricts.  

Une journée U13 Pitch est prévue le 6 avril. 
Suite à l’arrêt d’un match sur lequel l’arbitre était observé, la Commission des Arbitres prend la décision de valider 
cette observation. 
A. EL MOUADDABE fait le point sur les jeunes arbitres. 8 volontaires se sont inscrits afin d’accéder aux tests pouvant 
les mener à une candidature en Ligue. Il nous alerte que plusieurs jeunes officiant sur les U18 ou U19 passeront 
adulte la saison prochaine. 
Une invitation a été envoyée à A. EL MOUADDABE le 14 mars pour le futsal. 
 

6. – Formation et stages 
D. GRAVIER annonce la réussite de 9 candidats sur les 15 initialement inscrits (1 échec, 1 arrêt en cours de route, 
4 absents au départ) à la dernière Formation Initiale en Arbitrage. 



Il est défini une session pour les Arbitres de Club le samedi 13 avril 2024. Un article paraîtra sur le site du district. 
A. E MOUADDABE nous présentera une synthèse lors de la prochaine CDA sur les potentiels candidats jeunes. 
Le président revient sur les stages de mi-saison, il se dit très satisfait du taux de participation pour ces deux stages. 
Le rassemblement de début de saison pour la saison 2024-2025 est prévu le 30 août 2024. 
 

7. – CRA/Ligue 

Un échange par visiophone a été établi entre J.C. ROYER, T. SCHMITT, le président du District et la CRA(président de 
la CRA, directeur de l’arbitrage et désigneur) afin de revenir sur le document fourni par la CRA pour répartir les 
désignations sur les rencontres entre la CRA et la CDA.  
 

8. – UNAF 

R. LEVENT présente les différentes manifestations à venir : le concours de belote à Prix-les-Mézières le 12 avril, le 
challenge Laure GOURDET à Renwez le 20 avril, le challenge PETIT fin juin dans la Région Parisienne. 

 
L’ordre du jour étant épuisé, le président lève la séance à 20 h 30. 
 
La prochaine réunion aura lieu le mercredi 24 avril 2024. 
 
 
 

 
 Jean-Claude ROYER, président                                        Fabrice DUPONT, secrétaire 

  
 
 


